

Izhaja dvakrat na teden v štirih izdajah, in sicer: vsak torek in petek, izdaja za Gorico opoldne, izdaja za deželo pa ob 4. uri popoldne, in stane z „Gospodarskim Listom“ in s kako drugo uredniško izredno prilogo vred po pošti prejmana ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leto . . . . . gld. 6.—  
 pol leta . . . . . 3.—  
 četrt leta . . . . . 1.50  
 Posamične številke stanejo 6 kr.

Naročnino sprejema upravnništvo v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v „Goriški Tiskarni“ A. Gabršček vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. zvečer; ob nedeljah pa od 9. do 12. ure. Na naročila brez doposlane naročnine se ne oziramo.

„PRIMOREC“ izhaja neodvisno od „Soče“ trikrat mesečno in stane vse leto gld. 1.20.

„Soča“ in „Primorec“ se prodajata v Gorici v tobakarni Schwarz v Solski ulici in Jellersitz v Nuški ulici; — v Trstu v tobakarni Lavrenčič na trgu della Caserma in Pipan v ulici Ponte della Fabbra.

# SOČA

(Izdaja za deželo).

**Uredništvo in odpravnštvo**  
 se nahaja v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v II. nadstr. zadej. — Urednik sprejemlje stranke vsak dan od 11. do 12. ure popoldne.

**Dopisi naj se pošiljajo le uredništvu.**  
 Naročnina, reklamacije in druge reči, katere ne spadajo v delokrog uredništva, naj se pošiljajo le upravnštvu.  
 Neplačanih pisem ne sprejemlje ne uredništvo ne upravnštvo.

**Oglasi in postnice**  
 se računajo po petit-vrstah, če tiskano 1-krat 8 kr., 2-krat 7 kr., 3-krat 6 kr. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. — Večje črke po prostoru.

Naročnino in oglase je plačati loco Gorica.

„Goriška Tiskarna“ A. Gabršček tiska in zalaga razen „Soče“ in „Primorca“ še „Slovensko knjižnico“, katera izhaja mesečno v snopiščih obsežnih 5 do 6 pol ter stane vseletno 1 gld. 80 kr. — Oglasi v „Slov. knjižnici“ se računajo po 20 kr. petit-vrstica.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici. >>> Bog in narod! <<<< „Gor. Tiskarna“ A. Gabršček (odgov. J. Krmpotič) tiska in zal.

V Gorici, dne 18. julija 1898.

Ministerski predsednik, grof Thun, se pogaja dalje.

Zastopniki nemškega liberalnega veleposelstva so po razgovorih z njim izdali tako izjavo:

„Zbrani odposlanci ustavovernega veleposelstva so razvideli po skrbnem premetrivanju političnega položaja, da je za ureditev državnozbornskih in splošnih državnih razmer neobhodno potrebno, da se odpravijo čim prej jezikovne naredbe. Na podlagi zrelega proučenja predloženih temeljnih potez so pripoznali odposlanci, da se je potrdil ministerski predsednik v svojih predlogih podati različne točke za meritorno razpravljanje, naznanili pa so celo vrsto tehtnih prigovorov proti temeljnim potezom, katere so se jim predložile. Izjavili so, da je neobhodno potrebno, da se temeljne črte korenito predeležijo tudi v vseh glavnih točkah, ker v sedanjih obliki — po sodbi odposlancev — niso sposobne služiti za podlago jezikovnemu načrtu. Odposlanci so nadalje izrekli prepričanje, da je v interesu države in glede na to, da postaja položaj čim bolj nevaren, potrebno, da se nadaljuje pogajanja v to svrhu, da pridemo končno do medsebojnega sporazumjenja in tako do notranjega miru.“

Kaj so nam povedali? Nič novega in nič posebnega. Jezikovne naredbe so jim trn v peti, drugi predloženi jim temeljni načrti, po katerih bi se dalo končno rešiti pereče jezikovno vprašanje, so po njih nazorih taki, da ne odgovarjajo splošnim nemškim zahtevam. Sicer so odposlanci ustanovnega veleposelstva v lepih besedah pojasnili svoje stališče in vidno je, da želijo nadaljevanja pogajanj. Toda kaj nameravajo s tem doseči? Temeljni načrti za zboljšanje političnega položaja in za končno rešenje jezikovnega vprašanja se imajo predelati in to v smislu nemških strank. S tem, da so rekli, da sedanji predlogi ne morejo služiti za podlago jezikovnemu načrtu, zahtevajo od ministerskega predsednika spremembo istih v prid Nemcem. Pogajanja bi šla tako daleč, da bi moral ministerski predsednik črtati iz predlogov vse ono, kar govori za Slovane, a vložiti bi moral v predloge vse ono, kar zahtevajo Nemci.

Po domače rečeno: z ministerskim predsednikom se bodo strinjale nemške stranke tačas, kadar prepusti zopet Nemcem prevlado ter prekličie jezikovne naredbe in prezre Slovane.

„N. Fr. Presse“ pravi ministerskemu predsedniku, da so govorili v navedeni izjavi moške iz slavni nemških plemenitih rodbin, katere dajajo državi najviše civilne in vojaške dostojanstvenike, torej je ona izjava glas državi najdanejših in najzvestejših Nemcev. Ministerski predsednik naj bi torej segel v roke tem gospodom ter se ravnal po njih nasvetih pri zopetnem predručenju temeljnih potez. Toda, naj govore se tako slavni moške, iz izjave je razvidno, da ne bodo zadovoljni prej, dokler se jim povsem ne ustreže t. j. dokler se ne odpravijo jezikovne naredbe, a se na njih mesto ne postavi nič drugega. — Čehi pazljivo opazujejo položaj ter se držo nekako v ozadju. Shod mladočeskega eksekutivnega komiteja, na katerem so odposlanci poročali o posvetovanju z ministerskim predsednikom, je bil 16. t. m. O shodu se je izdala nastopna izjava:

„Na shodu eksekutivnega komiteja mladočeske stranke se je poročalo o posvetovanju českih odposlancev z ministerskim predsednikom. Te konference so se udeležili poleg ministerskega predsednika, grofa Thuna, in finančnega ministra, dr. Knizla, tudi poslanci: dr. Engel, dr. Herold, dr. Pacak, dr. Gregr, dr. Stranšký in dr. Žáček. Na izrečno željo ministerskega predsednika se drži posvetovanje tajno, vendar so si izprosil mladočeski odposlanci, poročati o tem eksekutivnemu komiteju. V tem poročilu, katere je bilo podano na današnjem shodu, se je konstatovalo, da je ministerski predsednik, grof Thun, českim odposlancem podal temeljne poteze za uravnanje jezikovnega vprašanja za Česko ter jim je izjavil, da se imajo poslušati temeljnih na novo uravnati tudi jezikovne razmere na Moravskem, ter da namerava odpraviti jezikovne naredbe potem, ko se razglasi novi jezikovni zakon. Temeljne poteze, ki so seveda le splošnega značaja, slone na ravnopravnosti ter na enakovrednosti obeh deželnih jezikov tako, da se ima rabiti česki jezik, kakor tudi nemški v česki kra-

ljevini pod enakimi pogoji in v jednaki meri po etnografskih razmerah posameznih okrajev. Dalje se je konstatovalo, da so česki odposlanci nasproti grofu Thunu izjavili, da ostajajo tudi v prihodnje na svojem prvotnem stališču glede na ureditev jezikovnih razmer na Českem, Moravskem in v Sleziji, da pa nočejo prej povedati svojega mnenja o predlogih grofa Thuna, dokler ne vedo točno, kako se glasi doslovno detailovano besedilo zakona ter da sploh prepuščajo eksekutivnemu komiteju mladočeske stranke, storiti odločbo v tej zadevi ter podati končni odgovor. Navzlic temu so povedali navzoči česki odposlanci za svojo osebo svoje mnenje o načrtu grofa Thuna, kakor tudi so se izrekli proti nekaterim temeljnim potezom, dalje so proučevali načrt vlade ne samo s stvarnega stališča, temveč tudi v pogledu na celokupni političski položaj in končno so izjavili, da česki odposlanci hočejo počakati odločbe Nemcev v tej reči, predno se eksekutivni komitè podrobneje bavi o predlogih vlade. Eksekutivni komitè je vzel na znanje poročilo o posvetovanju z ministerskim predsednikom ter je odobril postopanje svojih odposlancev kot popolnoma pravilno. Ob enem je sklenil komitè podati vladi o teh rečeh spomenico.“

Ministerski predsednik torej ve, kako mnenje o položaju imajo Nemci in kako Čehi; zaano mu je, kaj zahtevajo Nemci in kaj Čehi, kaj naj črta iz predlogov za jedne, kaj za druge, ter kaj naj obdrži, kar bi zadovoljevalo oba naroda.

Da bi našel ministerski predsednik po teh predlogih in posvetovanjih pravo pot za splošno sporazumjenje med Nemci in Slovenci, bo pač težko; da bi se pa vendar nekako dvignil iz zapletenih razmer, se govori, da hoče grof Thun na podlagi § 14. podati temelja za ureditev jezikovnega vprašanja potom zakona za Česko in Moravsko.

Iz vsega se pa vidi, da se položaj vleče naprej, in kaj imamo mi Slovenci od tega? Nič! Govori se o jezikovni uredbi med Nemci in Čehi, a za nas Jugoslovane se prve glave v državi niti ne zmenijo. Mi trpimo, kakor doslej, zlasti ob mejah, in vse kaže, da bomo tudi še nadalje trpeli. Jezikovne

naredbe ostanejo za nas le „brumna želja“ in tudi jezikovni zakon ne bo obsegal Jugoslovanov, temveč tiče le Čehom in Nemcem. Če se razmere uredi tam gori na severu, menda je gledé na jezikovna vprašanja vse storjeno, kaj treba tega na jugu, kjer čuvajo mejo — Italijani! Vsaj vlada tako misli, ker drugače gotovo ne bi bili imeli že toliko vladnih sistemov na Primorskem, sistemov, ki so iz Trsta dovoljevali vse Italijanom ter tlačili Jugoslovane, sistemov, ki so rodili renegate ter mirno gledali razvitek irredente, ki tako bujno cvete.

S položajem na sploh ne moremo biti zadovoljni in to tem manje, ker vidimo, da nas na Dunaju še vedno ne poznajo in tako nam ostane še nadalje uloga pastork. Zato pa je treba Jugoslovanom trdnih medsebojnih zvez, treba je vsrajne edinosti, kajti le v tem znamenju smemo upati, da končno zmagamo.

**Adam Mickiewicz,**  
 njegovo delovanje in njegova dela.  
 (Dalje).

Tu se je seznanil pesnik tudi s posteno rusko mladino ter sklenil z njo prijateljstvo, ko se je prepričal, da ne hvalijo vsi Rusije tega progajanja Poljakov in da so med njimi celo taki, ki bi se veselili, ko bi se poslednjim podelila pravica.

Še ne polne tri mesece je prebil Mickiewicz v Petrogradu, kar je bil imenovan profesorjem v Odesi, v zalem mestu, ležečem ob Črnem morju. Proti koncu januarja 1825. je že odšel na svoje mesto. Komaj pa je bil dne 17. februarija tjekaj dospel, je bil prišel drugi ukaz. Ruska vlada si je bila namreč domislila, da bi bilo nemara nevarno, dati profesorstvo takemu človeku, ki kaže toliko ljubezni do domovine; radi tega je preklicala svoj sklep ter odločila Mickiew. za za uradnika v Rusiji, dovolivši mu, da si mesto sam izbere.

Pesnik je vložil prošnjo, naj ga pošljejo v Moskvo, ter pričakoval odgovora ker ni imel nikakega posla. Mučila ga je tuga za domovino, za prijatelji; ker je bil na izletu, se ni mogel poprijeti nikakega večjega dela. Postal je žalosten, otožen in tudi zdravje mu je pesalo.

— 57 —

**BEN-HUR.**  
 Roman iz časov Kristusovih.  
 ANGLEŠKI SPISAL LUDVIK WALLACE  
 Poslov. Podravski.  
 (Drugi zvezek).  
 (Dalje).

**PETA KNJIGA.**

„O ne!“ odvrne, razkošno se smeja.  
 „Ti imaš svoje zmagovalne kočije, pusti mi torej moj tvali čolnček! Bila sva v Egiptu, torej podajva se v gaj Dafne!“

„Brez pesmi med potom?“

„Govori!“ je dejala. „Povej mi kaj o tem Rimljanu, pred katerim si nas danes rešil.“

Ta prošnja je nemilo dirnila Ben-Hura.

„Hotel bi, da bi ta voda bila reka Nil,“ odvrne on. „Kraji in kraljice Egipta, po tako dolgem svojem snu, bi prišli gotovo k nama iz svojih grobov, da bi jadrali z nama.“

„Bil je to rod velikanov, ki bi brezidvomno potopil naš čolnček. Radi tega imam rajši pritlikovce!... Toda povej mi kaj o tem Rimljanu. Je zelo zloben človek?“

„Ne vem.“

„Ali je plemenitega rodu? Ali je bogat?“

„Ne poznam njegovega bogastva.“

„Zale konje ima! Voz ima ozlašan z zlatom in v kolesih tiče slonovi zobci. Njegova drznost je ugajala vsem. Ljutje so se mu smejali, ko je drdel mirno, dasiravno so se nahajali uprav pod njegovimi kolesi.“

Pri spominu na to se je zasmejala.

„To je običajno pri prostakih“, odvrne z grenkobo Ben-Hur.

„To mora biti eden izmed onih pošastij, o katerih pripovedujejo, da rastejo v Rimu. Apollo je besen, kakor česar. Ali biva stalno v Antiiohiji?“

„Biva brzkone kje na vzhoda.“

„Egipt bi bil zanj primernejše bivališče nege Sirija.“

„Dvomim“, odvrne Ben-Hur. „Kleopatra namreč ne živi več.“

V tem hipu zalesketajo svetiljke, goreče pri vходу v sotor.

„Doma smo!“ zakličie Egipcanka.

„Torej nismo bili v Egiptu? Nisem videl Karnaka, File (Philar), niti Abidosa, a to jezero ni bilo Nil?... Čul sem samo indijsko pesmico ter se vozil kakor v snu.“

„Fila! Karnak!“ oglasi se ona. „Obžaluj rajši, da nisi videl Ramesesa v Aboo-Simbelu. Kadar zreš nanj, lahko misliš na Boga, stvarnika nebes in zemlje. Tudi čemu žalovati po nečem? Jadrava rajši dalje in

ker ti ne morem peti, hočem ti pripovedovati egiptovske bajke.“

„O tako! Jadrava! Jadrava! Od rana do večera, do naslednjega jutra!“ zakličie Ben-Hur razgret.

„O čem naj ti pripovedujejo moje bajke? Ali o matematih?“

„O ne!“

„O modroslovcih?“

„Ne.“

„O čarovnikih in veleumih?“

„Ne.“

„O vojski?“

„Da.“

„O ljubezni?“

„O da.“

„Torej ti povem, kako se ozdravlja ljubezen. To je dogodba neke kraljice. Poslušaj jo pozorno. Zala je in mora biti resnična.“

**Ne-ne-Hofra.**

I.

Nič v človeškem življenju se ne ponavlja. Nobeno življenje ne teče po ravni poti. Celo najsrečnejše življenje se vije kakor zakrivljen potok ter dela kolobar; kje je njegov začetek, kje konec — kdo to pove?

Izborna življenje je zaklad božji. Gospod je nosi v slavnostnih drevih na srednjem prstu svoje roke.

II.

Ne-ne-Hofra je bivala nekoliko strani od Essuana, prav v bližini prvega slapa — tako blizo, da se je zdelo, da se njena hišica udeležuje boja, ki se tam vrši od vekov med reko in skalami.

Rastla je dan na dan v krasoti, da so že govorili o njej, kakor o maku iz vrta njegove očeta: „Kakšna se le bo ob času cvetja?“

Vsako leto njenega življenja je bilo kakor pesem — druga lepša od druge.“

Bila je plod zveze med polnočjo, ki meji z morjem in jugom, ki se dotiče v puščavi mesečnih gora; jug jej je podaril strast a polnoč razum, ko sta zrla na njo oba; smejala sta se od veselja in vsakateri od njih je dejal: „Ona je moja!“ ter dodal takoj: Ne, ona je najina!“

Vse popolnosti in mičnosti narave so se, kakor reka v stoterih pritokih, razlile nad njo. A ko se je prikazala na beli dan, so Źi trepetali s krili njej v pozdrav; hladni veter se je spremenil v sladeh pih zefira; beli lotos je pokual iz prezorne vode, da si jo ogleda; valčki reke, zagledavši jo, so se strmeči vstavili, ter niso hoteli plavati dalje; palme so pripogibale pred njo svoje vrhove. „Prinášamo ti v dar svojo vitkost“, je šepetala jedna in svojo čistost“, so dodale druge in tako jej je vsaka darovala, kar je imela najboljšega.





**Anton Fečenko**  
 Vrta ulica 8 — GORICA — Via Giardino 8  
 41 52-26 priporočila

**pristna bela in črna vina iz vipavskih, furlanskih, brislih, dal-matinskih in isterskih vinogradov.**

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogorske monarhije v sodih od 36 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi azoree.  
**Gene zmerne. Postrežba poštena.**

**Špedicijska poslovnic**  
**Gašpar Hvalič v Gorici**  
 30 51-24 v ulici Morelli 12  
 se toplo priporoča Slovincem v Gorici in z dežele.

**OGLAS.**  
 Naznanjam slavnemu občinstvu, da sem po 17-letnem praktičnem svojem delovanju, v prvih goriskih izdelovalnicah utež otvoril  
**v Semeniški ulici št. 8**  
 lastno zalogo z izdelovalnicami tehnic razno-vrstnih sistemov in vino, v kateri izvršujem vsa naročila, ki spadajo v to stroko, kar naj-hitreje in po najnižji ceni. Reference o izvršenem delu more dati slavno županstvo v St. Andrežu, kjer sem izdelal občinsko tehnico.  
 Prevzemam v mehanično popravilo vsakovrstne uteže, kolesa, šivalne stroje in slične reči.  
 Imam glavno zalogo koles prvih ameri-kanskih sistemov, katera so pripoznana naj-boljša. — Vedno pripravljen na izvršitev se beleži udani  
**KAROL KOMEL,**  
 v Semeniški ulici številka 8.  
 169 20-2

**Josip Skert**  
 pekovski mojster  
 Za vojašnico št. 5 (via Caserma)  
 v Gorici  
 priporoča p. n. občinstvu svojo pekarno, v kateri izdeluje vsakovrstno navadno in najfineje pecivo.

**Ambrož Furlan**  
 trgovec  
 z jedilnim blagom  
 — na Tržaški cesti št. 4 v Gorici —  
 priporoča kavo, riž, sladkor, moko, žito, otrobe, cement, vse poljske in domače pridelke, prodaja tudi kroglice za igro.  
 Podružnica je:  
 v ulici Parcar št. 10 v Podturnu.  
 Postreže vestno in po zmerni ceni.

**Krojaški mojster**  
**FRANC ČUFER**  
 v Gorici  
 v ulici sv. Antona št. 1,  
 izdeluje  
**VSAKOVRSNE OBLEKE**  
 za moške po meri, bodisi fine ali priproste.  
 10 52-26  
 Priporoča se svojim rojakom v Gorici in na deželi, posebno pa učencem ljud-skih in srednjih šol za obila naročila.

**Goriško pivo!**  
 (na Goriščeku II).  
 Podpisani priporočam svojim p. n. odjemalcem svojo posebno dobro uležano izvozno, mareno in ule-zano pivo najboljšje kakovosti, dobiva se v sodčkih po 1/2, 1/4, 1/8 in 1/16 H. kakor tudi v posebnih stekle-nicah. Zajedno naznanjam, da sem v minolem letu svojo pivovarno znatno zboljšal in da sem rabil za va-renje dobrega piva le najboljšje blago: Zatečki hmelj in hanaški ječmen. 6 26-13  
 Proseči p. n. odjemalce, da se z zaupanjem obračajo name in si obilno naročajo zagotavljam, naj-točnejšo postrežbo. Z najodličnejšim spoštovanjem  
**Fr. Wanek,**  
 pivovar.

**Pekovski mojster**  
**JAKOB GERBEC**  
 v Gorici  
 ulica sv. Antona št. 6.  
 PRIPOROČA  
 raznovrstno navadno in najfinejše pecivo, kolače za birmance itd., katero razprodaja po starih cenah.  
 11 52-25  
**Zaloga vsakovrstne moke.**

Izobražena slov. rodbina vsprejme  
**dijake na stanovanje in hrano.**  
 Več upravnitvo „Soča“.

**Samo 50 kr. za 4 žrebanja.**  
**Glavni dobitek 100.000 Kron in 4 krat 25.000 Kron**  
 gotov. z 20% odbitka  
**Zadnji mesec!**  
 146 6-1  
 Jubilejno razstavne srečke po 50 kr. I žrebanje: I. 6. avgusta, II. 15. septembra, III. 22. oktobra 1898.  
 Srečke po 50 kr. priporočajo G. Gentili, A. V. Jona, Michlstädter & C.

**Slovinci in Slovenke!**  
 Prava kava družbe sv. Cirila in Metoda, katero dobite v vsaki prodajalnici, daje najboljši okus in lepo barvo črni ali mlečni kavi, ako jo k isti rabite. 105 33-5  
 Zahtevajte torej le po vseh slovenskih prodajalnicah to izberno domačo kavo. — Za Goriško in Primorsko se naroča pri tvrdki J. Pipan & Trst.  
**Glavni zalagatelj: Ivan Jebačič, Ljubljana.**

Dobroznana gostilna  
**ANTONA VODOPIVCA**  
 pri **Petelinu**  
 v **Trstu**  
 v ulici Ghega št. 7.  
 je v bližini južnega kolodvora jedina narodna gostilna  
 s prenočišči, katera toči pristna bela in črna vina iz Vipavske doline.  
 Kuhinja domača z okusno pripravljenimi jedmi.



Čast mi je naznaniti, da sem danes odprl tukaj na **Dvornem trgu št. 3**, pod tvrčko  
**L. Schwentner**  
 novo urejeno  
**knjigarno**  
 in  
 trgovino z muzikalijami, umetninami, papirjem, pisalnimi in risalnimi orodjem.  
 Moja bogato in ukusno urejena zaloga katero bodem popolnjeval vedno z najmodernejšimi proizvodi — ponuja mi ugodno priliko, da bodem mogel ustrezati vsakovrstnim zahtevam.  
 Vsaki nalog izvršil bodem najhitreje in z vso skrbljivostjo, posebno pa si hočem prizadevati, da si ohranim pridobljeno zaupanje s strogo pravilnim in poštenim postopanjem.  
 V Ljubljani, dne 1. julija 1898.  
**L. Schwentner.**  
 172 3-3

Trgovce z mešanim blagom v Trstu, katoličan, slovenske rodovine, 24 let star, prost vojašine.  
 išče premožnejšo gospodično v namen ženitve.  
 Pisma s fotografijo — pod najstrožjo diskretnostjo — naj se pošiljajo sub „Modrost“ 1898. na centralno postjo v Trst. 180 2-1

**Anton Potatzky v Gorici.**  
 Na sredi Raštelja 7.  
 TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.  
 Najceneje kupovališče nirnberškega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.  
 POTREBŠČINE  
 za pisarnice, kadilce in popotnike.  
 Najboljše šivanke za šivalne stroje.  
 POTREBŠČINE  
 za krojače in čevljarje.  
 Svetinjice. — Rožni venc. — Mašne knjižice.  
 Hišna obuvala za vse letne čase.  
 Posebnost:  
 Semena za zelenjave, trave in detelje.  
 Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi. 2 35 20

**Pozor!**  
 novi, fini, dobri  
**SVINČNIKI**  
 „Družbe sv. Cirila in Metoda“.  
 Z namenom, da kar se zalaga pod imenom dične naše družbe — mora biti najboljšje kakovosti, da se obrži in ostane v trdni rabi, založil sem s privo-đenjem slavnega vodstva nove, fine svinčnike v korist „Družbe sv. Cirila in Metoda“, izdelane od prve svetovne firme te stroke **L. C. Hardtmuth na Dunaju.**  
 Da se udomačijo ti novi, edino dobri svinčniki v vsaki narodni hiši, po pisarnah in šolah in da se moje dobro blago ne zamenja s kakimi slabimi izdelki, izdelanimi na ime družbe, zato  
 zahtevajte, kupujte in v lastno korist rabite le svinčnike, ki imajo poleg družbenega imena uti-šeno tovarniško znamko  
**L. C. Hardtmuth.**  
 Moje blago je prima-blago. Le k prima-blagu prišle firma **L. C. Hardtmuth** svojo znamko.  
 Cena svinčnikom je po 1, 2, 3, 4 in 7 kr. kos; v dvajsetstobnih cenah, predkupovalcem rabat. Zaloga in prodaja  
**Ivan Bonač**  
 trgovina s papirjem in šolskimi potrebšči-nami v Ljubljani. Založnik priznane najlepših slovenskih razglednih dopisnic v korist „Družbe sv. Cirila in Metoda“ s podobo nje prvomestnika vel. gosp. Tomo Zupana.  
 Cena za kos 5 kr., 100 kosov 4 gl. franko.  
 Prevzemam naročila za izdelovanje raz-glednih dopisnic v eni ali več barvah. Prosim, da se mi iz vseh krajev slovenske zemlje, kjer se nimam zveze, pošlje po 10 razglednih dopisnic proti takojšnji odškodnini. 156-4

Uogani si naznaniti slavnemu ob-činstvu, da sem zapričel v Trstu trgovino za  
**komisijonalno in špedicijsko poslovanje.**  
 Naročila in sicer mala v pošiljatelj po 5 kg. po pošti in od 30 kg. naprej pa po železnici, izvrševal bom točno in ceno. Razpošiljal bom razen kolonijalnega blaga tudi druge na trg spadajoče stvari, kakor sadje, zelenjavo, ribe i. dr. Pečal se bom z razprodajanjem domačih pridel-kov, s prijemanjem blaga v svoja skladišča, dajal na ista naplačila in posredoval do-tično prodajo na korist lastnika  
 Trgoval bom tudi z vinom na debelo. Sprejemam zastopstva trdnih — za konkurenco sposobnih — tvrdk in polagam za to kavežo.  
 Nadejaje se, da se me sorojaki do-mišlje, ostajam odličnim spoštovanjem udani  
**Ernest Pegan.**  
 116 (el.) v ulici S. Francesco št. 6.

Na dež. jubil. razstavi odlikovan s srebr. drž. svetinj. Na lvoški razstavi s prvo ceno — srebrno svetinj.  
  
**Tovarna uzornih telovadnih priprav**  
**JOS. VINDYŠ - A,**  
 v Pragi na Smihovu  
 (Praga-Smichov) Vinohradská ulice číslo 816.  
 se priporoča  
 k popolnemu uzornemu prirejevanju sokolskih in šolskih telovadnic po najnovejših pripoznanih in praktičnih sestavih.  
 V ta dokaz je na razpolago mnogo priporoča-ocih sprical domačih in inozemskih.  
 Zagotavlja jedno leto. Gene zeló zmerne, plačuje se pa na mesečne obroke po volji in zmožnosti.  
 Navadne priprave so vedno v zalogi.  
 Ceniki, proračuni in načrti za popolne telo-vadnice pošlja na zahtevo brezplačno in poštino prosto. 80, 52-19  
 Poprave izvršuje po najnižjih cenah.